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AD SQYAD: OGRENCI NUMARAST SINIF1 PUAN

1. Asagidaki ifadeleri kargilayan kavramlari bosluklara yaziniz? (Bu bolimde her bir soru 1 puandir. Toplam boélim puani 14)

1. Uzaya uydu veya uzay araci géndermek icin kullanilan uzay araglarina...................... denir.

2. icerisinde astronotlarin yagadigi birtakim deneylerin yapildigi bliyik uzay yapilarina..................... denir.

3. Uzay ile ilgili bilgi toplamak i¢in uzaya génderilen uzay araglarina.............c.c.......... denir.

4. Gunes sistemimizin igerisinde bulundugu gékadanin ézel ismi........c..cccvverveennene ‘dur.

5. Homolog kromozomlarin hticrenin ortasina dizildigi bolinme cgesidine ............c.cc.c....... denir.

6. Diinyadan bakildiginda bir arada gortnen, sekilleri hayvan nesne gibi varliklara benzetilen yildiz toplulugunun 6zel ismi
.................. ‘dir.

7. lIsi ve 1sik yayan 6murleri kitleleriyle ters orantili olan gék cisimleri .........c..cccceueee.. olarak adlandirihr.

8. 46 kromozomlu bir hiicre mayoz gegirdiginde ...kromozom sayisina sahip 4 hiicre olusur.
9. Kuvvetli kiitle gekime sahip buyuk kdtlelli yildizlarin 6liminden sonra ortaya ¢ikan ¢ok ylksek kiitle gekimine sahip yapi-

lara......cccoeveennenne denir.
10.1s1gin bir yilda aldigi yola.........ccccvevvvncrerennnn. denir.
11.Yildiz patlamalart..........c.ccooeeeererrnenne olarak adlandirilir.
12. Ay’in haritasini gikaran ilk bilim insani.........c.ccccoceevvenne. ‘dur.
13. Mayoz bolinmenin .........cccceeevveveecnenee asamasinda kromozom sayisi yariya diger.
14. Vucut hicrelerinde .......ccovevvenns bélinme gorldr.

2. Asagidaki gorselde hayvan ve bitki hiicresi modeli verilmistir. (Bu bélimde her bir soru 1 puandir. Toplam bélim puani 6)

Hayvan Hucresi Bitki Hlcresi

(1 Sekli késelidir. ) (2 Sekli yuvarlaga yaklndlr)

(3 Hucre duvari bulunur.) (4 Kloroplast organeli bulunur)

(5 Sentrozom organeli bulunur) (6 Kofullar kiiglk ve az sayldadlr)

Sadece hayvan hicresine ait olan dzellikleri hayvan hicresi icin ayrilan kisma sadece bitki hiicresi icin olan ézellikleri bitki hiic-
resinin altina yaziniz?

3. Hdcre ve organellerle ilgili verilen ifadeleri degerlendirip dogru “ 0 “yada yanhg “ @” olarak siniflandiriniz?

(Bu bélimde her bir soru 1 puandir. Toplam bélim puani 10)

pocru €2 vanus (X

C Hucrenin yonetici molekili kromozomdur.

( Koful organeli hayvan hiicresinde kiclik ve az sayidadir.

( Mitokondri hiicrede enerji Gretiminden sorumlu organeldir.

( Kromozom sayisi ayni olan canlilar ayni tire ait olabilir.

Lizozom organeli hiicre ici sindirimi saglar ve tim hayvan ve bitki
hiicrelerinde bulunur

( Astronomide kullanilan ilk teleskobu Galileo icat etmistir.

( Yiiksek sicakliktaki yildizlarin renkleri mavi -beyazdir..

C Mitoz bélinme sonucu kalitsal yapisi ayni olan 2 hiicre olusur.

C Mitoz bélinmenin hazirlik evresinde hiicrenin enerji tiketimi artar
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2n=16 kromozoma sahip bir hiicre 4 kez mitoz boliinme gecirdiginde
32 hiicre olusur.




Asagida mitoz béliinme sirasinda gerceklesen olaylar karisik olarak verilmistir. Harflendirilen bu olaylari karsilik geldik-
leri evrelere yaziniz? (Bu bolumde her bir soru 2 puandir. Toplam bélim puani 10)

(Hazwllkevresi ) O

( |Evre ) O

( Il Evre ) O

( Il Evre ) O
( IV.Evre ) O

@ (DNA kendini esler.

)

@ (Sentroiller ig ipliklerini olusturur.

)

@ (Karde§ kromatidler zit kutuplara cekilir. )

@ G(romozomlarln belirgin goruldugi evred@

@ (iki hiicre olusur.

)

Asagida mitoz béliinme geciren bir hiicrenin evreleri karisik olarak verilmistir. Harflendirilen bu evreleri sirasiyla gér-
selin altinda yer alan cizgilere yaziniz? (Bu boélumde dogru siralama 10 puandir)
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TEST SORULARI 5 PUANDIR. TOPLAM BOLUM PUANI 50

Tek hucreli bir canh olan paramesyum mitoz bélinme ge-
cirerek A ve B canlilarini olusturuyor.

Buna goére,
I.  Ave B tek hicreli canlilarinin organel ¢esidi aynidir.
Il. Ave B tek hicreli canlilarinin organel sayisi esittir.
Ill. Ave B tek huicreli canlilarinin kromozom sayisi esit-
tir.
ifadelerinden hangileri dogrudu olabilir?

A) lvell
C) llvelll

B) I ve lll
D) Il ve Il

2.

HOMOLOG KROMOZOMLAR RASTGELE KUTUPLARA CEKILEREK

Selguk’un Fen Bilimleri defterinde bir sayfasi yirtiimistir
ve yirtilan sayfada sadece yukaridaki ifade okunmakta-
dir.

Bu sayfayi yukaridaki bilginin icerigi dogrultusunda
kendi yazmak istedigine gére Selcuk’un asagidaki
ifadelerden hangisini yazmasi uygun olmaz?

A) Sayfaya yazacagl yazinin bashgi “ Mayoz ve Ozellik-
leri” olabilir.

B) Yukaridaki ifadenin devaminda, kutuplara gekilen ho-
molog kromozomlar etrafi ¢cekirdek zariyla kaplanarak n
kromozomlu hcreler olusmasi saglanir olarak devam
ettirilebilir.

C) Yukaridaki ifadenin devaminda, mayozun ilk evresi
tamamlandiktan sonra 4 yeni hicre ile mayoz 2 evresine
gecilir ifadesi yazilabilir.

D) Bu bdlinme cesidi eseyli Ureyen organizmalarda er-
genlikle beraber baglar ve genlerini kalitsal ¢esitlilik olus-
turarak bir sonraki nesle aktarabilir.



Gorselde tek hicreli bir bakteri ile bebek verilmistir.
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Bu iki canlinin mitoz béliinmesiyle ilgili asagida veri-
len ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Bebek gibi ¢ok hiicreli canhlar mitoz bélinmeyi biyiime
gelisme ve onarim icin gergeklestirirler.

B) Bakteri hiicresi mitoz béltinme gerceklestirerek hiicre-
sini onarabilir.

C) Bebekte gerceklesen mitoz béliinmeler sonucu bebekte
kilo artisi meydana gelebilir.

D) Bakteri her mitoz gegirmesi sonucu bakteri sayisinda
artig olur.

4. Asagidaki gorselde ayni canliya ait hiicreler verilmistir.
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Kas Hucresi Bagirsak Hucresi Kemik Huicresi

Bu hiicreler ile ilgili,

I.  Mitoz bélinme sonucu olusmusglardir.

Il. Kromozom sayilari egittir.

Ill. Ayni kalitsal bilgiye sahip farkl tirde hicrelerdir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell
C)llvelll

B) I ve lll
D) LIl ve Ill

Mitoz bélinmenin &zellikleriyle ilgili asagidaki ifadelerin-
den hangisi yanlistir?

A) Canlinin yasami boyunca devam eder.

B) Mitoz sonucu olusan hicrelerin ana hicreyle ayni ka-
litsal yapidadir.

C) Ureme hiicrelerinde gérillmez.

D) Her bir bélinme sonucu 4 hicre olusur.

7.

Asagidaki gorselde homolog kromozomlar arasinda ger-
ceklesen parca degisimi olayi verilmistir.

nA~ i

Bu olayla ilgili,
I.  Kaltsal cesitliligin artmasini saglar.
Il. Mitoz bélinmede meydana gelir.
Ill. Gerceklestigi hiicrelerin ana hicreden farkl olmasini

saglar.
ifalerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) lve lll
C)llvelll D) LIl ve Ill

Asagidaki gérselde gdzlemevi verilmistir.

Bu gbézlemevinde calisan bir gorevli,
I. Gozlemevine ulasmak igin deniz seviyesinden yuka-
rilar gikmaktadir.
Il. Goézlem yaptigi vakitler gokylzi acik bulutsuzdur.
Ill. Gézlemevinde galisan goérevi gdézlem yapmak olan
bu gérevlinin meslegi astronot olabilir.
icin verilen ifadelerden hangisi dogrudur?
A)lvell B) Ivelll
C)llvelll D) LIl ve Il



10.

Takimyildizlarn Dinya’dan bakll-\
diginda bir arada gériinen aslin-
da Dinya’ya uzakliklari farkl
olan vyildizlardir.  Baktigimiz
yerden derinlik algisini  tam
olarak kavrayamadigimiz igin bu
yildizlari birbirlerine yakin olarak

algilariz.
\_ KOCTAKIMYILDIZI )

Takimyildizlanyla ilgili asagidaki sorulardan hangisin-
de mantik hatasi vardir?

A) Takimyildizinin Diinya’ya uzakligi ne kadardir?

B) Takimyildizindaki yildizlarin Dinya’ya uzakhgi ne ka-
dardir?

C) Takimyildizini olusturan yildizlarin sicakliklar nasil-
dir?

D) Takimyildizini olusturan yildizlarin renkleri ile kutleleri
arasindaki iligki nasildir?

Asagidaki grafikte gézlemlenen K,L ve M yildizlarinin si-
cakliklari ile ilgili grafik verilmigtir.

Sicaklik
A
I > Yildiz
K L M
Buna gére,

I. Bilim adamlan gb6zlemledikleri yildizin renklerine
gore sicakliklar hakkinda bilgi edinip yukaridaki gra-
figi olusturmus olabilir.

Il. L san renkte bir yildizsa K yildizi beyaz olabilir.

IIl. M kirmizi renkte bir yildizsa K mavi renkte bir yildiz

olabilir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) lve ll B) I ve lll
C)llvelll D) LIt ve 1l

Yillara gbre uzay ¢copl miktarindaki artis agagidaki grafikte
verilmistir.

Uzay Copu
A

> Yil

1957 2010

Uzay copii artisiyla ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) Uzay arastirmalarindaki teknolojik ilerlemenin yillara
gore degisim grafigi asagidaki gibi olabilir.

Teknolojik ilerleme

> Yil

1957 2010

B) Uzay calismalarina ayrilan butce yillara gére artmig
olabilir.

C) Uzay ¢oplinden 1957 yilindna 6ncede vardir fakat uzay
calismalar bagslamadigidan insanlidi tehdit etmiyordur.

D) 2010 yilinda uzaya yollanan bir uyduyu1980 yilinda
uzaya yollanana bir uyduya gére daha fazla uzay ¢épuyle
carpisma riskine sahiptir.

SINAV SURESI 40 DK
BASARILAR



